

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г.г. Мацуока и Такава от имени СССР и Японии. 36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволял диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае „желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами“. Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет обладать нейтралитетом в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики в Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах

и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный пакт о нейтралитете имеет тем больше значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежнее правительство Японии в некоторых случаях не учитывало важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними. Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая „Правды“ за 14 апреля 1941 г.)

Шахматный матч-турнир

На турнире наступают решающие дни. Борьба приобретает все более ожесточенный характер.

15 апреля, в 14-м туре, встретились Ботвинник с Бондаревским. Партия отложена. Также отложена партия Смыслов—Волославский.

Партия Лиленталь—Керес окончилась вничью.

После четырнадцати туров впереди Ботвинник—6,5 очка из 10, Керес—6,5 из 13, Смыслов—6 из 12, Бондаревский—4,5 из 9, Лиленталь—4 из 10 и Волославский—3,5 из 8.

Отчеты и выборы партийных органов

Деловая критика

Резко и справедливо критиковали коммунисты Крутцовойской парторганизации работу секретаря парторганизации т. Штурмина на отчетно-выборном партийном собрании. В работе парторганизации за отчетный период имеются серьезные недостатки.

Парторганизация слабо боролась за выполнение плана развития общественного животноводства, в результате чего по крупному району скоту план 1940 года полностью не выполнен, выполнение плана по свиньям составляет 93 процента и т. д.

Уроки прошлого года парторганизацией учтены не были. Об этом красноречиво говорит тот факт, что и в 1941 году выполнение плана развития животноводства проходит исключительно медленно. Больше того, в 1941 году в колхозах селсовета имеется падеж скота. В колхозе имени Штурмина, например, пало 10 голов крупного и мелкого скота. Однако парторганизация не придавала серьезного значения этим безобразным явлениям.

Тов. Сахаритов в своем выступлении указал на то, что коммунисты парторганизации слабо борются за реализацию постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, не организовали в колхозах совета большевистской подготовки к весеннему севу.

Секретарь парторганизации т. Штурмин неудовлетворительно занимался вопросами внутрипартийной работы. Партийные собрания проводились редко, отсутствовала проверка исполнения партийных решений.

Вопросам партийной пропаганды здесь также не придавалось серьезного значения. В парторганизации нет ни одного коммуниста, который бы полностью закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Большинство изучают первые главы, а отдельные совершенно не учатся.

Коммунист Обвинников говорил на собрании о том, что отдельные коммунисты нарушают партийную и государственную дисциплину. Так, например, кандидат партии Думцев занимается пьянкой, растратил около 400 рублей государственных средств.

Имелись факты несерьезного подхода к приему в ряды партии. Первичная парторганизация в июле прошлого года приняла в кандидаты финансиста Кольцова, который не внушал политического доверия, а в последствии он присвоил свыше 3000 руб. государственных средств, за что был осужден к 5 годам лишения свободы.

Докладчик ни одним словом не обмолвился об оборонно-физкультурной работе и ничего не сказал о работе с колхозными кадрами. По этим вопросам парторганизация не проводила абсолютно никакой работы.

Партийное собрание закрытым голосованием единогласно избрало нового секретаря—тов. Сахаритова, заместителем секретаря парторганизации избран т. Ганзин.

А. АНТИПОВ.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину Сталину
Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой. Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма товарища И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока
гор. Омск.

Министру Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремления развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успеха.

И СТАЛИН.

Москва,
15 апреля 1941 года.

Трудащиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и советского правительства в связи с подписанием советско-японского Пакта и Декларации

По всей Монгольской Народной Республике проходят многолюдные митинги трудящихся по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. На этих митингах трудящиеся МНР горячо приветствуют мирную политику Советского Союза и выражают свою большую благодарность братскому советскому народу за повседневную помощь Монгольскому народу.

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15.000 человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии товарища Ценденбала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии прислала приветственную телеграмму Великому Сталину и главе Советского Правительства товарищу Молотову.

Организовать передачу опыта

Волынский селсовет неплохо справился с выполнением финансового плана за 1940 год. Успехи, достигнутые в прошлом году, закреплены, о чем говорит то, что финансы I квартала 1941 года выполнены на 146 процентов.

Эти показатели достигнуты благодаря тому, что хорошо работает финансовый актив. В числе передовых активистов финансовой работы И. И. Копосов—уполномоченный по займу в колхозе имени Парижской коммуны. Он ежегодно

досрочно заканчивает сбор взносов по подписке. Так, в 1940 году им собрано досрочно 6750 рублей.

Хорошо работают М. В. Лебедев (колхоз „Ударник“), В. А. Очеруров—Шилихинский колхоз и др. Районная сберегательная касса должна учесть опыт работы передовых активистов и передать его всем финансовым работникам.

И. СОКОЛОВ,
налоговый агент по Волыновскому селсовету.

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 г.

(Постановление XI Пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. ШВЕРНИКА)

Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза добились в истекшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи Советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 г., одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи — дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта и, в особенности, дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народно-хозяйственного плана — мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задачи дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования.

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рычков и штурмовщины выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

Многие профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработной платы и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравниловки в заработной плате.

Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспи-

тательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического отношения профсоюзных органов к поступающим в профсоюзные организации предложениям рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о беспорядочности и неполадках.

Профсоюзные организации терпелись как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению.

Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и нередко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхояздыским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 г. XI Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать все профсоюзные организации покончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развертывать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтягивание отстающих участков производства. Необходимо в ближайшее время покончить с бюрократическими извращениями, парадностью и шумихой в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать работу фабрично-заводских и местных комитетов по организации социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

Центральные комитеты профсоюзов должны обеспечить, чтобы фабричные, заводские и местные комитеты ежемесячно подводили итоги результатов социалистического соревнования и развития стахановского движения, вскрывали имеющиеся недостатки в этом деле и принимали меры к их устранению.

3. Пленум предлагает Центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их

для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников, для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять больше инициативы в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о простоях и авариях, о браке и некомплектности продукции и т. д.

Профсоюзные организации обязаны вести более решительную борьбу с простоями и малейшими неполадками на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим во время подавался к рабочему месту материал, детали и инструмент.

Пленум обязывает профсоюзные организации, наряду с созывом общецеховых, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний, созывать также производственные совещания по профессиям.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты обязаны добиваться, чтобы каждое предложение, принятое производственным совещанием, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производительности труда, внедрялось в производство.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного проведения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным.

В этих целях профсоюзные организации должны добиваться внедрения сдельной системы оплаты труда для рабочих на всех работах, поддающихся нормированию, и всемерно содействовать введению премиальной системы для руководящих работников предприятий.

Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравниловки в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющихся ничем иным как расхищением государственных средств.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты должны установить контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на работах, где проведены организационно-технические мероприятия.

Учитывая, что опытно-статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организации добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование

оборудования на полную мощность.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень заработной платы рабочих по профессиям и разрядам.

5. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работницам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работницам, не выполняющим норм выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

6. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железных дорогах.

Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты, вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка, встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотря по чистоте, с установлением премий и т. п.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиваться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок в предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны воспитывать у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профессиональное самолюбие за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

7. Пленум обязывает все профсоюзные организации усилить свою работу по укреплению трудовой дисциплины, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Профсоюзные организации должны повседневно бороться за то, чтобы выполнять указания XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации прогулов.

8. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который нарушители трудовой дисциплины и бракоделы наносят

производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

9. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созывают в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям покончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шестым и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в обследовательских комиссиях и бригадах.

Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

10. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII партконференции, необходимо улучшить также организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны Центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им своевременную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредотачивать главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных органов, на изучении состояния профсоюзной работы и оказания практической помощи ФЗМК.

* * *

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии Ленина—Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Выполнение народнохозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б)—догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Проверяем готовность колхозов к весеннему севу

Время не ждет

Сельскохозяйственная артель „Колхозный труд“ к весеннему севу подготовилась очень плохо. До сих пор колхоз не обеспечен семенами овса, сортовой обмен которого еще полностью не закончен.

Не лучше дело обстоит и с ремонтом сельскохозяйственного и транспортного инвентаря. И несмотря на то, что в колхозе имеется кузница, плуги, бороны, сенокосилки и телеги не ремонтируются. А нанятый кузнец, которому ежедневно выплачивается зарплата, четвертый день не работает. Прав-

ление, зная об этом, никаких мер не принимает.

Все это происходит потому, что в колхозе царит полная „бесхозяйственность“, учет поставлен из рук вон плохо. Ни председатель колхоза Пеледов, ни члены правления Чистяков и Брызгин не проявляют никакой заботы о том, чтобы исправить недочеты в подготовке к севу. А ведь до весеннего сева остались буквально считанные дни,—время не ждет.

В. МИКРЯШОВ,
Проновский сельсовет.

Весь картофель будет проаровизирован

В колхозе имени Ленина, Волыновского сельсовета, широко развернулись работы по яровизации картофеля. На яровизацию заложено 30 центнеров.

Работами по яровизации руко-

водит колхозный агротехник тов. Лебедев. Колхозные бригады и звенья поставили перед собой задачу—весь картофель посадить яровизированными семенами.

А. ЕЖИКОВ.

Агротехники работают слабо

Вопросами яровизации картофеля и зерновых культур в Медведовском сельсовете занимаются еще не достаточно. Из всех колхозов совета только в одном колхозе „Призыв к борьбе“ приступили к яровизации картофеля.

В тех колхозах, где агротехники тов. Никитин руководит проведением в жизнь агротехнических мероприятий, дело обстоит гораздо

лучше. Но в таких колхозах, как „Красный пахарь“, Чернавский, имени Крупской, „Северный гудок“, „15 Октябрь“, „Лагерь Шмидта“, (агротехники Вихарев и Дурнев) работают слабо, до сего времени не организованы постоянные звенья, не подготовлены помещения для яровизации.

А. ОХОТНИКОВ.

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду—П. Керес., О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду—И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилленталь и В. Смыслов. Фотохроника ТАСС

Одним из основных условий получения высокого урожая является хороший семенной материал.

Под хорошим семенным материалом нужно понимать не те семена, которые мы получили с общего урожая колхоза, с обезличенных участков и от семян неизвестной репродукции, хотя бы эти обезличенные семена были чистосортные и по посевным качествам кондиционными.

Хорошими семенами будут те, которые получены от посева обновленными семенами, на определенном, специально отведенном семенном участке, с хорошим агрофоном, т.е. семенами, полученными из райсехоза первой или второй репродукции, выращенные на специальных семенных участках, которые хорошо, своевременно обрабатывались и удобрялись, применялись на этих участках весь комплекс агромероприятий.

Опыты, проведенные в производственных условиях на разных опытных станциях, сортоиспытатель-

В каждом колхозе иметь семеноводческие бригады или звенья

ных участках говорят за специальные обновленные семена. В частности, опыты проведенные на сортоиспытательном участке при д. Морозиха, Крутцовского сельсовета, показали, что овес сорт „Лоховский“ первой репродукции, по сравнению с овсом Лоховским же, но не известной репродукции, дал урожай с га на 5 центнеров больше.

Преимущество семян, выпускаемых райсехозом очевидна. Но не все еще у нас колхозы это поняли и до настоящего времени отдельные колхозы упорно не хотят выполнять план сортообновления зерновых культур. Колхозы Галкинского, Красно-Прудского и Проновского сельсоветов полностью обменяли озимую рожь для семенных участков.

Колхозы Сергинского, Макарь-

Остались считанные дни до начала весенне-полевых работ.

Своевременная и качественная подготовка к весеннему севу содействует не только лучшему проведению сева, но и успешному выполнению всего цикла сельскохозяйственных работ и получению более высокого урожая. Однако этого еще не уяснили отдельные руководители колхозов, в результате чего в ряде мест к севу подготовились еще очень плохо. Об этом красноречиво говорят такие, например, факты. Колхозы Сергинского, Галкинского, Мошкинского, Скулябинского сельсоветов не закончили сортообмен. В Галкинском, Проновском, Красно-Прудском и Туранском советах не достает большого количества семян клевера, но вытирание семян организовано очень плохо. Колхозы Красно-Прудского совета до сего времени не закончили сортообмен ржи, льносемена и некондиционного овса.

Целый ряд предупреждений и указаний было дано колхозам и руководителям сельсоветов Галкинского, Красно-Прудского, Хуторского, Скулябинского и Крутцовского о развертывании работы по заготовке и сбору местных удобрений, но положение ничуть не изменилось, вывозка торфа не проводится, никто не работает по сбору золы, куриного помета, по вывозке навоза и фекалий.

Неблагополучно в ряде мест с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе В. Микриха плуги, бороны не отремонтированы, а кузница не работает.

В Верхневском, Красно-Каменском колхозах, Проновского сельсовета, сеялки считаются отремонтированными, несмотря на то, что они от прошлого года стоят покрытые грязью.

Подготовка коня и упряжи вызывает исключительную тревогу. В Каркаловском, Завьяловском колхозах, Проновского сельсовета, лошадей довели до крайнего истощения, но на отдых и усиленное кормление этих лошадей до сего времени не поставили. В колхозах Мостовском, Проновском, Завьяловском и Каркаловском упряж порвана и ее не ремонтируют.

Целый ряд других мероприятий от которых будет зависеть успех проведения весеннего сева совершенно не предусмотрены в планах работы руководителей колхозов.

Что нужно сделать в ближайшие дни для того, чтобы каждый колхоз мог по-боевому провести весенний сев, с соблюдением всех агротехнических правил, и тем самым заложить основу для получения высокого урожая в 1941 году?

В каждом колхозе сейчас надо начать закладку на яровизацию картофеля, так как оттягивание закладки является срывом в проведении этого мероприятия. Нужно подобрать достаточное количество помещений и подготовить их для яровизации зерновых.

Надо хорошо организовать работу во всех звеньях по заготовке и сбору местных удобрений. Нужно сейчас же, реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, довести задания до бригад, звеньев, обсудить с колхозниками и разработать мероприятия о дополнительном изыскании удобрений, мульчи, проведение подкормки и прочее. Правления колхозов должны подводить итоги сколько за день собрано золы, помета, заготовлено и вывезено торфа, фекалий и др. удобрений.

В ближайшие 5—7 дней, организуя работу в ночное время—при заморозках, нужно каждому колхозу вывезти по 25—30 кубометров леса для строительства

навозохранилищ, так как в мае 1941 года, реализуя решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о севооборотах мы должны построить 1—2 навозохранилища в каждом колхозе с тем, чтобы уже в 1942 году иметь при каждой ферме, при каждой конюшне навозохранилище.

Агрономам, агротехникам нужно проверить обеспеченность колхозов химикатами, их качество, закрепить ответственных лиц для проведения протравливания семян, ознакомить их с инструкцией и правилами протравливания.

Все сеялки уже сейчас необходимо поставить на нормы высева, подобрать сеялки и подготовить их для более высококачественного проведения рядового сева.

Председателям сельсоветов совместно с агротехниками надо разработать график и ежедневные задания по каждой сеялке с расчетом, чтобы сеялка работала не менее 20 часов в сутки, на сменных лошадях, чтобы она могла обслужить не только свой колхоз, а и соседние.

Председатели сельсоветов должны, с привлечением сельскохозяйственных комиссий, специалистов сельского хозяйства и передовых колхозников, организовать генеральный смотр состояния подготовки к весеннему севу в каждом колхозе, обеспечить ежедневно оперативный учет по упомянутым вопросам, используя опыт передовиков, воздействовать и подтянуть отсталых, добиться массового развертывания социализации колхозов, бригад, звеньев, конюхов и отдельных колхозников за успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1941 году.

Д. ВОЛГИН,
зав. райзо.

Агропланы не составлены

Большинство колхозов Скулябинского сельсовета недостаточно уделяют внимания составлению агротехнических планов. Из двенадцати колхозов совета они составлены только в двух—„Красная зarya“ и „Новый путь“.

Некоторые колхозы („Рассвет“, „Красная зarya“ и др.) до сих пор к весеннему севу готовятся

плохо. Взять, хотя бы, к примеру, такие сельскохозяйственные артели, как „Красный бор“, Александровка, которые все еще не отремонтировали инвентарь. А в Александровском колхозе организованными постоянными звеньями никто не руководит.

А. ВЕДЕРНИКОВ.

вивались—создать новые.

2. В ближайшие дни полностью провести сортообмен для семенных участков всех культур.

3. Отвести семеноводческим бригадам лучшие участки под все яровые культуры, выделить из посева озимых и клевера семенные участки. Все эти участки (включая и пар) закрепить за бригадой или звеном как постоянные, остолбовать и оформить особым актом.

4. До начала сева, в ближайшие два—три дня, исполкомы сельсоветов, через агрономов и агротехников должны проверить наличие и качество семенного материала на семенные участки.

5. В весенний сев, на семенных участках должен проводиться весь комплекс агромероприятий.

Работа семеноводческих бригад должна находиться под постоянным контролем исполкомов сельсоветов, агрономов и агротехников.

И. ПАНФИЛОВ,
главный агроном райзо.

Организовали звенья и... успели

Для лучшей и правильной организации труда в колхозах постоянные звенья имеют решающее значение. Учитывая это в сельскохозяйственной артели „Вперед“, Вознесенского сельсовета, были своевременно организованы постоянные звенья.

В колхозе созданы и полностью укомплектованы восемь звеньев. Но плохо то, что правление колхоза организовав звенья на этом и успокоилось. Поэтому и не удивительно, что работа их развертывается слабо. До сих пор агротехнические планы не составлены, а это сильно тормозит в успешной подготовке к весеннему севу.

Слабое руководство работой звеньев сказывается, в частности, и на таком важном агротехническом мероприятии, как яровизация картофеля и зерновых культур. Колхоз до сего времени не приступил к яровизации картофеля и эта медлительность может привести к полному срыву проведения этого мероприятия.

Б. ЧИСТЯКОВ,
Вознесенский сельсовет.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Отклики иностранной печати на заключение Советско-японского Пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского Пакта о нейтралитете продолжает оставаться в центре внимания японской печати. Все газеты помещают статьи и передовые, посвященные Пакту.

Газета «Минко» выражает надежду на то, что заключение Пакта будет способствовать урегулированию всех проблем советско-японских отношений. «Мы можем только пожелать, чтобы на основе этого Пакта в будущем развивались нормальные отношения между обеими странами и чтобы эти отношения базировались на дружеских чувствах и доверии».

15 апреля все германские газеты поместили на видном месте сообщения германского информационного бюро о заключении Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

Бюллетень «Дейче дипломатический гольдштерн» отмечает, что в течение долгих лет существовали проблемы, которые омрачали отношения между Советским Союзом и Японией. В настоящее время эти

спорные проблемы устранены. Подобное развитие событий Германия может только приветствовать.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на «русские круги», отмечает, что советско-японский пакт не направлен против какой-либо страны, будь то на востоке или на западе. Корреспондент того же агентства Маккензи подчеркивает, что «Советский Союз и Япония, повидимому, не взяли на себя никаких обязательств, за исключением обязательства сохранять нейтралитет».

Английское министерство информации передает, что пакт о нейтралитете между СССР и Японией расценивается английской печатью, как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

Предложение Рузвельта о дополнительных ассигнованиях на военные нужды

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт предложил Конгрессу ассигновать в предстоящем бюджетном году дополнительно 729 миллионов долларов на нужды военного министерства. Из этой суммы 289 млн. предназначается для военно-воздушных сил американской армии.

Новые американские самолеты для Англии

Агентство Рейтер пишет, что в Англию прибыл новейший 4-х моторный американский самолет, так называемые «летающие крепости». Самолеты могут развивать скорость в 480 километров в час. Они обладают большим радиусом действия и могут брать с собой значительное количество бомб крупного калибра.

Погрузку древесины закончить до вскрытия рек

До начала вскрытия рек и сплава осталось очень мало времени. В этот короткий срок вся вывезенная древесина должна быть погружена. В Глушковской лесопартели до сих пор не погружено около 3000 фастметров. Поэтому перед руководителями колхозов стоит неотложная задача — мобилизовать колхозников на полное выполнение спущенных планов по погрузке, с таким расчетом, чтобы до начала спада не осталось ни одного не погруженного бревна.

Колхозы «Искра» (председатель И. М. Соловьев), имени Буденного (председатель Н. П. Погонин), Шашкино II (председатель Лебедев) и имени 1 мая (председатель Зайцев), включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство — погрузочные работы закончить к 20 апреля.

Но есть и такие сельскохозяйственные артели, которые ежегодно не выполняя планы заготовки, вывозки, погрузки древесины и в нынешнем году продолжают к этому важному делу относиться из рук вон плохо. Так, например, колхозы имени Молотова, и «Серп и молот» из плана 2000 кубометров не заготовили и не вывезли ни одного кубометра. Председатели этих колхозов Лундаев и Дунаев много давали обещаний, решали вопрос на заседаниях правлений, на общих собраниях, принято масса решений о выполнении плана, но все это осталось на бумаге. И до сих пор эти руководители продолжают безответственно относиться к выполнению планов, спущенных леспромкооперацией.

Н. БЕЛЯНЦЕВ.

Своевременно доставляет корреспонденцию

Петр Семенович Быстров четвертый год работает письменным Сергинского почтового отделения, и несмотря на то, что обслуживаемые им колхозы «Труженик» и имени Калинина находятся на большом расстоянии корреспонденцию доставляет аккуратно. За все время его работы не было ни одного случая не своевременного вручения писем, газет или журналов.

Тов. Быстров большую работу провел по подписке на газеты и журналы, в результате чего каждое хозяйство является подписчиком на газеты. Все колхозники довольны работой Петра Семеновича.

А. БОРИСОВ,

председатель колхоза «Труженик», Сергинского сельсовета.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 апреля)

На Балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Книн (Западная Югославия) и достигли порта Шибеник. Часта итальянского военно-морского флота и пехоты заняли острова вокруг порта Царь.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Топола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контрнаступление по направлению к городу Скопье.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии повидимому осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря. Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями. Греческая газета «Мессаже д'Атен» подчеркивает, что на албанском и македонском фронтах положение складывается благоприятно для греческих войск. В стычках с германскими войсками в областях Македонии и Фракии, пишет газета, греческая пехота показала свои высокие качества.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Корчу (недалеко от албанско-греческой границы).

В Северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутари.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров в Средиземном море — Мальту.

В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы и портовые сооружения в Южной части Англии и Шотландии. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море.

Крупные соединения английских военно-воздушных сил совершили в ночь на 15 апреля новый налет на военно-морскую базу в Бресте (Франция).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Солума. Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл отдал приказ английским войскам, оперирующим в Египте отступить до Мерса-Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1.400 танками.

В Восточной Африке ничего существенного не произошло.



Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Штурмана, д. № 75. Телефоны: редактора — 82, общий — 64, типографии — 11. Прием объявлений с 9 час. утра до 5 ч. дня.

№ 2567.

Типография газеты «Ленинское Знамя».

Раиса, принимает заявки от колхозов на завоз ЮЖНЫХ ПЧЕЛ. Цена за семью 80 рублей с пересылкой. Срок подачи заявлений — 20 апреля. РАИЗО.

Редакция газеты «Ленинское Знамя» ТРЕБУЕТСЯ делопроизводитель — радиоприемщик.

Вр.в.о. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.

Зарублена волчица

Гражданин деревни Чернышихи (Вознесенский сельсовет) А. М. Соловьев зарубил волчицу и вместе с ней увязочил 8 волчонков. Шкуру волчицы тов.

Соловьев сдал в заготконтору и получил за нее 60 руб. денег. Кроме того, он получил еще премию в сумме 150 рублей. Б. ЧИСТЯКОВ.

Готовятся к 15 лотереи Осоавиахима

В осоавиахимовской организации Ветлужской средней школы началась подготовка к реализации билетов 15 лотереи Осоавиахима.

На собрании членов Осоавиахима был обсужден в опрос о подготовке и проведении реализации лотерейных билетов.

К встрече пернатых друзей

Учащиеся Спасской неполной средней школы готовятся к встрече пернатых друзей — сквор

цов. Силами учащихся сделано 40 скворечников. Все они повешены на деревья вблизи школы.

Новая сберегательная касса

С 17 апреля райсберкассой открыта новая сберегательная

касса при почтовом агентстве в Скулябихинском сельсовете. С. ЛЕБДЕДЕВ.

В стороне от гимнастических соревнований

По всей стране с большим успехом проходят гимнастические соревнования комсомольцев. В эти соревнования включились многие комсомольцы нашего района.

например, участия в соревнованиях еще не принимает. Комсорг этой организации тов. Шапкина провалила лыжный кросс комсомольцев Морозихи и попрежнему несерьезно относится к новому гимнастическому соревнованию комсомольцев.

Д. ЮРЬЕВ.